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Πατριάρχης Ιεροσολύμων: Το κράτος της 
Εσθονίας δεν πρέπει να αναμειγνύεται στην 
εκκλησιαστική ζωή
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος υποδέχθηκε χθες 
αντιπροσωπεία της Εσθονικής Ορθοδόξου Χριστιανικής 
Εκκλησίας (ΕΟΧΕ) με επικεφαλής τον Μητροπολίτη Ταλλίν και 
πάσης Εσθονίας κ. Ευγένιο, της δικαιοδοσίας του Πατριαρχείου 
Μόσχας. Μεταξύ άλλων ανέφερε ότι αν και σε όλα τα κράτη της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης υπάρχει σαφής διάκριση μεταξύ του 
κράτους και της Εκκλησίας και ότι το κράτος δεν πρέπει να 
αναμειγνύεται στην εκκλησιαστική ζωή, στην Εσθονία κατά 
παραβίαση του διεθνούς δικαίου οι κρατικές Αρχές 
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αναμείχθηκαν στη ζωή της Εκκλησίας.

Κατά την εκτεταμένη συζήτηση που ακολούθησε, ο Μητροπολίτης κ. Ευγένιος 
ενημέρωσε τον Μακαριώτατο για τη σύγχρονη κατάσταση της Εσθονικής 
Ορθοδόξου Χριστιανικής Εκκλησίας, τα προβλήματά της, που επίσης αφορούν και 
την ιερά σταυροπηγιακή μονή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου Πιούχτιτσα, αναφέρει 
η ιστοσελίδα της Εσθονικής Ορθόδοξης Χριστιανικής Εκκλησίας. Επίσης έθιξε 
ζητήματα, όπως το νομικό καθεστώς της Εκκλησίας και τη θέση του Μητροπολίτη 
αυτής, ο οποίος επί του παρόντος στερείται τη δυνατότητα να παραμένει εντός 
Εσθονίας εξαιτίας της απόρριψης του αιτήματος ανανεώσεως της άδειας 
διαμονής του. Επιπλέον, συζητήθηκε η περιουσιακή κατάσταση της Εκκλησίας
και η ανάμειξη των πολιτικών δυνάμεων στα εσωτερικά της, καθώς και οι 
κατηγορίες σε βάρος των εκπροσώπων της ότι μπορούν εν δυνάμει να 
αποτελέσουν απειλή για την εθνική ασφάλεια της Εσθονίας.

Ο Μακαριώτατος επέδειξε ενδιαφέρον για τη ζωή της Εσθονικής Ορθόδοξης 
Χριστιανικής Εκκλησίας και ήταν ενήμερος για τον Νόμο «Περί εκκλησιών και 
ενοριών» που ψηφίστηκε από το Εσθονικό Κοινοβούλιο στις 9 Απριλίου. [Διαβάστε 
αναλυτικά: Πατριάρχης Ιεροσολύμων: Η Εσθονική κυβέρνηση να 
επανεξετάσει τον Νόμο «Περί εκκλησιών και ενοριών» – Έκκληση για 
ενότητα και συμφιλίωση
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]

Ο Μητροπολίτης κ. Ευγένιος διευκρίνισε ότι ο Νόμος αυτός δεν έχει προς το παρόν 
τεθεί σε ισχύ και δεν υπεγράφη από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Εσθονίας, 
εφόσον κατά τη γνώμη του Προέδρου οι προτεινόμενες τροπολογίες προσκρούουν 
σε τρια άρθρα του Συντάγματος αυτής.

Ο Πατριάρχης κ.κ. Ιεροσολύμων επεσήμανε τη συνετή επιφυλακτικότητα του 
Προέδρου της Εσθονίας σε τόσο ευαίσθητα για την εσθονική κοινωνία 
ζητήματα. Ανέφερε ότι σε όλα τα κράτη της Ευρωπαϊκής Ένωσης υπάρχει 
σαφής διάκριση μεταξύ του κράτους και της Εκκλησίας, και ότι το κράτος 
δεν πρέπει να αναμειγνύεται στην εκκλησιαστική ζωή, εντούτοις στην 
Εσθονία κατά παραβίαση του διεθνούς δικαίου οι κρατικές Αρχές 
αναμείχθηκαν στη ζωή της Εκκλησίας. Υποστήριξε τις προσπάθειες της 
Εσθονικής Ορθόδοξης Χριστιανικής Εκκλησίας για την υπεράσπιση των 
νομίμων δικαιωμάτων της στους νομικούς θεσμούς της Εσθονίας και της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Επίσης ο Μακαριώτατος δεν παρέλειψε να αναφερθεί στις ταλαιπωρίες των 
χριστιανών στη Γάζα και την Παλαιστίνη, στην Ουκρανία και τη Συρία. Κάλεσε να 
μη φοβούμαστε τους πειρασμούς διότι η Εκκλησία στο διάβα της ιστορίας της 



αντιμετώπισε αρκετές δοκιμασίες, για τις οποίες είχε προειδοποιήσει ο Κύριος. 
Μάλιστα, απηύθυνε έκκληση να εντείνουμε τις προσευχή μας, και διαβεβαίωσε για 
τη δική του προσευχητική υποστήριξη.
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